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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς : Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Απαράδεκτες και ντροπιαστικές οι συνθήκες στο Ειδικό Σχολείο για παιδιά με αυτισμό του 
Δήμου Πυλαίας/Χορτιάτη 

 
Σύμφωνα με καταγγελίες γονέων στον τύπο και ρεπορτάζ τηλεοπτικού σταθμού, το Ειδικό 
Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο, που φοιτούν παιδιά με αυτισμό, στεγάζεται σε ένα βιομηχανικό 
κτήριο στον Δήμο Πυλαίας/Χορτιάτη Θεσσαλονίκης. Οι γονείς επισημαίνουν ότι είναι ένας χώρος 
ακατάλληλος παιδαγωγικά, γιατί είναι σαν φυλακή. 

Επίσης καταγγέλλουν ότι από την είσοδο του κτηρίου εισέρχονται και εξέρχονται, σε καθημερινή βάση, 
βαρέως τύπου οχήματα και ΙΧ αυτοκίνητα, για τις ανάγκες των βιοτεχνιών που συστεγάζονται με το 
Ειδικό Σχολείο για παιδιά με αυτισμό. Υπάρχει και αποθήκη υλικών καθαριότητας του Δήμου 
Θεσσαλονίκης στο ισόγειο και πάνω στεγάζεται το σχολείο. Τα παιδιά προαυλίζονται στο μπαλκόνι.  

Το κτήριο ενοικιάστηκε από το δημόσιο το 2008 και σήμερα το Υπουργείο Παιδείας πληρώνει 10.300 
ευρώ τον μήνα για το ενοίκιο του ακινήτου. Η σύμβαση της μίσθωσης έχει λήξει και τώρα Επιτροπή θα 
κρίνει, εάν αυτό το κτήριο είναι κατάλληλο. Οι γονείς των παιδιών του συγκεκριμένου Νηπιαγωγείου και 
Δημοτικού ζητούν εναγωνίως τη μεταφορά του σε οποιονδήποτε δήμο του πολεοδομικού 
συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης, προκειμένου  να υπάρχει το κατάλληλο και ασφαλές σχολικό 
περιβάλλον για τα παιδιά τους. Τα Ειδικά Σχολεία και γενικά τα σχολεία πρέπει να είναι μακριά από 
κάθε επιχειρηματική δραστηριότητα, από αποθήκευση υλικών, από στάθμευση οχημάτων. 

Μετά τα ανωτέρω ερωτάται η κα Υπουργός: 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την άμεση μετεγκατάσταση, σε παιδαγωγικά 

κατάλληλο και ασφαλή χώρο, του Ειδικού Σχολείου για παιδιά με αυτισμό του Δήμου της 

Πυλαίας/Χορτιάτη στη Θεσσαλονίκη;  

2. Προτίθεστε να προβείτε στον ενδελεχή έλεγχο για την καταλληλότητα, ασφάλεια και πλήρωση 

στοιχειωδών παιδαγωγικών κριτηρίων και ασφάλειας των μισθωμένων κτιριακών εγκαταστάσεων 

των Ειδικών Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 

ανάγκες των παιδιών; 
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